

经济危机之下

奥运申办
奉行节俭

新华社伦敦2月15日电 据英国《金融时报》网站报道,申办2016年夏季奥运会的四个城市近日公布了它们厉行节约的预算。在全球经济危机影响日益严重之际,奉行节俭已成为目前奥运申办的主流意识。

东京、马德里、里约热内卢和芝加哥这四个申办城市今年10月将在哥本哈根获悉国际奥委会的决定。13日,这几个城市发布了节约成本的申办计划,希望借此让国际奥委会的100多名委员相信,它们的相关支出是理智而谨慎的。

东京在这方面起到了带头作用,这个城市44亿美元的基础设施预算和奥运会基金已经相当节俭,而且大部分已经到位。当地政府自2000年以来一直在为举办奥运会筹措资金。

东京奥申委主席河野一郎说:“我们只有5座场馆需要新建,至于我们的预算,我认为不会增长,国际奥委会的许多委员都希望(申办城市)有非常稳定的财政状况。”

马德里方面则表示,该市提出的25亿美元的基础设施预算“奥运会历史上资金最少的预算之一”,因为马德里77%的体育场都已经建成或正在施工。

国际奥委会前主席萨马兰奇之子、西班牙的国际奥委会委员胡安·安东尼奥·萨马兰奇说:“马德里的情况能够做到完全确定,申办奥运会不会危及人们的生活,这是非常重要的。”

里约热内卢的申办难度似乎要大一些,因为它打算花费102亿美元来为举办奥运会修建相关设施,尽管奥运会专用场馆只占三分之一。

芝加哥一直向市民承诺,举办奥运会的83亿美元支出将完全由私人赞助负担。

目睹了2012年伦敦奥运会筹备工作遭遇的混乱之后,对于国际奥委会委员来说,这种承诺可能无法打动他们。

四年前伦敦详细的申办计划,与它后来公布的实际预算相差甚远,这一点令国际奥委会的委员们记忆犹新。

伊娃再破
世界纪录

将撑杆跳室内世界纪录提高到5米



伊辛巴耶娃飞越5米横杆,再破室内撑杆跳世界纪录。新华社发

新华社基辅2月15日电 俄罗斯女子撑杆跳高奥运冠军伊辛巴耶娃15日在乌克兰举行的一项年度大赛中再次刷新室内世界纪录,将横杆的位置提升到5米的高度。

伊辛巴耶娃之前的纪录为4米95,她六次参加这项在顿涅茨克举行的大赛,年年都奉献新的世界纪录。

比赛中,26岁的伊辛巴耶娃在4米86这个高度上确保冠军,将后面的比賽变成了破纪录的“个人表演”。她两次挑战4米96米,第三次却要了4米97。

“完全是因为迷信,我觉得4米96不吉利,索性要了4米97,”这位两届奥运会冠军说。

果然,她顺利越过这个高度,创造了新的世界纪录,又意犹未尽地挑战5米的高度,并在第二跳时成功。

在海口备战全运会



来自国家队以及16个省市的600多名帆船帆板运动员、教练员目前正在海口进行为期半年的训练,全力备战第十一届全运会。图为运动员在训练中。本报记者 宋国强 摄

NBA全明星赛“西风压倒东风”

MVP 奥尼尔科比三度“OK”



科比(右)与奥尼尔一同捧起全明星赛最有价值球员奖杯。新华社发

奥尼尔谈全明星赛——

这可能是我最后一届

本报讯 北京时间16日上午,第58届NBA全明星比赛在美国凤凰城举行。结果西部明星队以146:119战胜东部明星队。科比得到27分,奥尼尔得到17分,OK组合上演和谐一幕,二人联手得到本届全明星赛事的MVP。

比赛进行到第四节时,奥尼尔在接受记者场边采访时说:“我必须对得起我的哥们儿,也就是科比,今天好像是时间倒流到了1999年到2002年之间,每当我感到想偷懒时,科比就会说,‘嘿,哥们儿,加油。’我们的友谊从未间断,我们一直相互尊重。我们都拥有可爱的女儿,每次我们见

面都充满了温情。”

赛后,斯特恩把MVP奖杯发给奥尼尔和科比,主持人厄尔尼对OK组合进行了现场采访。

厄尔尼:你现在有什么感想?

奥尼尔:我很高兴能出现在这里,这可能是我最后一次全明星赛事了,我已经37岁了,我很高兴教练们能够为我投票。我也很感谢科比能够在场上为我传球,并且其他球员也是如此。我很感激他们,我很高兴能够得到这个奖杯。

厄尔尼:沙克,今天你从头到尾都让比赛充满了娱乐性,赛前你跳舞出场的这些想法从何而来?

奥尼尔:我只是想给大家带来一些不同的东西,我的小孩们喜欢看到我跳舞,我就给大家带来了这些。

奥尼尔:我只是想给大家带来一些不同的东西,我的小孩们喜欢看到我跳舞,我就给大家带来了这些。

厄尔尼:科比,你们上次在一起比赛还是2004年的6月,今天能够再次在教练杰克逊手下一起打球,感觉怎么样?

科比:感觉很好。菲尔(杰克逊)特意为我们设计了一些我们两个人之间的战术配合,我们过去一样享受了比赛的快乐。

厄尔尼:奥斯卡·罗宾逊曾经三次获得全明星的MVP,迈克尔(乔丹)也是,现在你们也加入了他们的行列,你们想说些什么?

奥尼尔:搂着科比的肩膀笑着说:都是伟大的传奇。

科比(笑):我想不出比这更好的词儿了。

奥尼尔和科比紧紧拥抱在一起。(小新)

姚明自嘲——

打全明星是凑热闹

本报讯 西部明星队北京时间16日在2009年全明星赛以146:119大胜东部明星队,姚明第七次参加全明星赛,上场12分钟,拿下2分3个篮板。

姚明在混合采访区,接受了媒体的采访,谈到了第七次全明星之旅。

“今天比赛打得有点轻松,通常第四节

会有竞争,今天第三节领先20来分了,第四节是表演时间了,詹姆斯扣篮,科比都一对一,也不能忘了沙克,他总是星光璀璨。”姚明说。

对于姚明来说,每次全明星,感觉相同也不同。“有一场比赛,得到放松,享受比赛,看比赛,可以打一点点比赛,这是不

同的经验。”姚明说,“又看到科比和沙克一个队,感觉很不一样。见到很多老朋友,认识很多新朋友,参与很多的晚会,也看到了精彩的比赛。打全明星,我是来凑凑热闹的。”

“每年节目都很好看。”姚明意味深长地说,年年参加全明星赛,但是这并不是他所擅长的舞台。

不过,他现在更关心火箭。“大家提了很多关于火箭的问题,这证明很多人关心我们,关注我们,很显然我们还有29场比赛,我们必须冲一下了,冲击季后赛了。”(阿义)

姚明在比赛中运球。新华社发

NBA总决赛MVP奖杯

冠名“比尔·拉塞尔杯”

据新华社凤凰城2月14日电 (记者梁金城 林媛)NBA一代巨星比尔·拉塞尔一生11次戴上总冠军戒指,可遗憾地从未被冠以总决赛MVP(最有价值球员)。不过,他的名字将永远伴随这一荣誉。

担任NBA总裁已长达25年的斯特恩14日在这里宣布:从今年起NBA总决赛MVP奖杯将冠名为“比尔·拉塞尔杯”。

今年75岁的拉塞尔可谓NBA历史上最伟大的防守型中锋,曾5次当选常规赛MVP。1957年加入凯尔特人队后,在13个赛季里他帮助球队夺得了11个总冠军,其中8次是连续夺冠。至今,他保持的这两个纪录无人能及。

NBA全明星周末就是一场篮球的嘉年华,压轴戏东西部全明星对抗赛越来越像一场娱乐秀,全明星们尽表演之能事,却不太看重比赛的胜负,只要能娱乐球迷就行。

不过,今年的全明星似乎有点“变味”了,明星们似乎动起了真格,真刀真枪地对抗起来。从比赛场面上看,对抗激烈了,防守严密了,球员们的胜负心变强了,而那些带有表演性质的花式扣篮少了。无论新秀对抗赛还是全明星赛,看起来都更像一场真正的NBA比赛。

这种变化无疑有值得称道的一面,事实上有不少球迷为全明星赛的“真打”而欢呼。以往的全明星赛,虽然很花俏、华丽,扣篮、快攻等精彩镜头层出不穷,但因为淡化了胜负——这其实才是体育比赛最扣人心弦之所在,久而久之,全明星赛不像当初那么吸引了人了,甚至对于一些真正的球迷来

终究是一场秀

● 阿成

说,渐有嚼鸡肋的感觉。

NBA管理层肯定也意识到全明星赛“假打”的弊端,我看今年全明星赛“真打”的效果,是在NBA当局的导演下,明星们的另一种“表演”。再加上在金融危机的大背景下,NBA更强调团队意识,于是全明星赛的面貌变得有些严肃了。

然而,全明星赛的性质,决定它无论怎么严肃也成不了一场真正的NBA比赛。其一,东西部全明星赛都是临时拼凑的,没有时间进行技战术的演练和磨合,球员们就算有强烈的取胜欲望,恐怕也很难打出真

正的水平。东部队大比分负于西部队,虽然有身高劣势的因素,但更重要的恐怕是战术不对头,他们并没有发挥出快的优势,跑动穿插很少,一味在外线投三分,一旦命中率下降,比分就被拉开了。

其二,教练和球员们并非一致地全力投入到比赛中。少数几个大牌想成为明星中的MVP,初次入选的更多地感受新奇,而像姚明等全明星赛的“老油条”,又不善表演,看来就是想趁机休息休息了。所以在比赛中,并非每个人都全力以赴,甚至有的打着小算盘,比如东部队主教练给詹姆斯的上场时间

较少,不能不说他有“私心”——不想让全明星赛拖累自己球队核心的状态。

再者,全明星赛从此真打了,球迷们反而会怀念那些精彩的花式扣篮,所以在比赛失去胜负悬念的垃圾时间,明星们想起来要大力扣篮娱乐球迷了。从MVP最终的归属上,也可以看出全明星赛在表演和真打之间的矛盾。OK组合再现江湖,科比和奥尼尔相逢一笑泯恩仇,是NBA当局在本届全明星赛中着力营造的一大看点,他们成功了,连记者们投票产生的MVP也舍不得奥胖这个大活宝,许多球迷也愿意看到大团圆的结局。

而从纯粹竞技角度上看,MVP无疑只属于科比。

NBA全明星赛,终究还是一场秀。

金盘
大侃台

鹿特丹网球赛决赛

穆雷击败纳达尔

据新华社布鲁塞尔2月15日电 (记者谢栋风)世界排名第四的英国网球新锐穆雷15日下午以2:1击败右膝受伤的世界头号球手,“西班牙小子”纳达尔,在总奖金144万欧元的荷兰鹿特丹网球赛上成功夺冠,同时延续了自去年美国网球公开赛以来对纳达尔的全胜战绩。

尽管纳达尔今年刚刚夺得澳大利亚公开赛冠军,而且之前在正式比赛中对穆雷拥有5胜1负的绝对优势;但穆雷赢得了两人最近一次交锋,也就是美国公开赛半决赛的胜利。此外,在年初于阿联酋迪拜举行的表演赛中,穆雷也击败了纳达尔。应该说,穆雷并不忌惮纳达尔。

比赛的第一盘,双方发挥都较为正常。穆雷抓住纳达尔送出的仅有的两次破发机会中的第一次,以6:3先下一城。纳达尔在第二盘开始仅3分钟时不慎右膝受伤,经过简单治疗后继续上场比赛;随后双方展开了一场破发大战,纳达尔四破穆雷的发球局,穆雷也三破纳达尔的发球局,纳达尔艰难地以6:4扳回一盘。进入决胜盘,纳达尔的伤情越来越严重,穆雷完全掌控了局面,三破纳达尔的发球局,以6:0出人意料轻松赢得了最终的胜利。

这是这位英国选手首次赢得有36年历史的本项赛事的男单冠军。穆雷不仅获得27.7万欧元的巨额奖金,而且还赢得500分的世界排名积分。亚军纳达尔获得12.5万欧元的奖金和300分的积分。

WTA巴黎网球公开赛

莫雷斯莫夺冠



莫雷斯莫在巴黎网球公开赛决赛中。新华社发



“大鲨鱼”奥尼尔变身面具人出场。小新发



姚明(左)在比赛中运球。新华社发

力克王皓夺科威特站男单冠军

马龙翻越
一座“大山”

本报讯 4比1,马龙2月15日气势如虹拿下王皓,夺得2009年国际乒联职业巡回赛科威特站男单冠军。两年前,15岁的马龙正是在这里夺得了职业生涯首个巡回赛单打冠军,并且在那次的晋级路上,他也是以4比1的相同比分战胜了王皓,个中巧合让人不禁惊叹——看来,科威特已俨然成为了他的“福地”。

王皓“克”马龙早已不是什么秘密,以往交手记录上的压倒性优势就足以说明一切,用中国男乒主教练刘国梁的话说,“王皓专治”马龙,马龙见了王皓是最怕的”。对于将伦敦奥运会作为奋斗目标的马龙来说,王皓是他成长路上必须要翻越、也是最难翻越的一座“大山”。

翻开两人近两年来的交战记录,马龙已经逐渐开始有胜绩,在去年,他甚至在公开赛中取得了与对手持平的战绩:中国公开赛和日本公开赛王皓获胜,而韩国公开赛和澳门总决赛则是马龙笑到了最后;而一旦在公开赛中迈过王皓这关,马龙往往就能夺得最终的冠军。不过,在全国锦标赛,以及一系列队内的比赛中,王皓还是占据绝对上风。

尽管以往战绩不占优,但马龙并不会放弃任何赢球的机会。“现在再跟他打,肯定不会像以前那么没有信心,如果没有信心,肯定不可能战胜他了”。马龙在出征西亚之前说过的話,在这场比赛中得到了印证——这或许便是“屡败屡屡”与“屡战屡败”的差别吧!从连败中吸取教训,从连胜中总结经验,这便是提高的途径,毕竟以后,他们还将在国内、国际赛场上碰到很多次。(邓菲菲)